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Επερϊτθςθ : 

 "Για την ανάγκη απαραίτητων ζργων που αφοροφν την οριςτική διευθζτηςη 
αςφάλειασ του οδικοφ δικτφου  Λευκάδασ – Σφακιωτών - Καρυάσ". 

Επαναφζρουμε το κζμα τθσ αςφάλειασ του οδικοφ δικτφου Λευκάδασ - φακιωτϊν, 
που είχαμε κζςει ςτο Π.. πζρυςι το καλοκαίρι. Η κατάςταςθ που περιγράφουμε 
παρακάτω είναι κάποια από τα προβλιματα οδικισ αςφάλειασ του νθςιοφ. Η 
κακυςτζρθςθ ςχεδιαςμοφ και επίλυςθσ αυτϊν των προβλθμάτων, επιβεβαιϊνει ότι 
τζτοιου είδουσ ζργα δεν είναι ςτθν προτεραιότθτα των Περιφερειακϊν αρχϊν αλλά 
και των κυβερνιςεων  που υπθρετοφν τθν πολιτικι «κόςτουσ-οφζλουσ». 
 
Σο επαρχιακό οδικό δίκτυο είναι ςε άςχθμθ κατάςταςθ. Χρειάηονται απαραίτθτα 
ζργα - παρεμβάςεισ  ςτα εξισ ςθμεία: 
1. το κζντρο των Λαηαράτων χρειάηεται κυκλικι πορεία γφρω από τον πλάτανο. 
Αυτιν τθ ςτιγμι θ ςυνάντθςθ αυτοκινιτων ςτθ ςυγκεκριμζνθ διαςταφρωςθ είναι 
επικίνδυνθ για ατφχθμα. 

2. Σοποκεςία «Ψθλι τράτα» δεν υπάρχουν προςτατευτικζσ μπάρεσ. Επίςθσ, 
χρειάηεται διαπλάτυνςθ ςτο ςθμείο που υπάρχει ςυγκρότθμα τουριςτικϊν 
κατοικιϊν. 

3. Σοποκεςία «κατηολιά», ςτθν ευρφτερθ περιοχι μνθμείου Μπόηα είναι 
απαραίτθτθ θ τοποκζτθςθ αντιολιςκθτικισ αςφάλτου, αφοφ ζχουν καταγραφεί 
εκτροπζσ οχθμάτων από τθν πορεία τουσ. 

4. Περιοχι «ςτροφι Λάπα» όπου βρίςκεται κοντά ςτθ γεϊτρθςθ. Η ςυγκεκριμζνθ 
ςτροφι πρζπει να καταργθκεί γιατί οδθγεί ςτο γκρεμό. Σα λεωφορεία και τα 
τριαξονικά, λόγω τθσ ςτενότθτασ τθσ ςτροφισ χρειάηεται να κάνουν μανοφβρεσ για 
να ςτρίψουν. Μπορεί να γίνει διαπλάτυνςθ ςτον παλιό ενετικό δρόμο. 

5. Περιοχι Οδθγιτριασ απαιτείται να γίνει διαπλάτυνςθ τθσ ςτροφισ. 

6. τθ διαςταφρωςθ του δρόμου που οδθγεί ςτθν Απόλπαινα με τον επαρχιακό 
δρόμο Λευκάδα-φακιϊτεσ-Καρυά απαιτείται άμεςα αποκατάςταςθ τθσ κλίςθσ που 
αυτι τθ ςτιγμι είναι «ανάποδθ». 
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7. Ο δρόμοσ πανοχϊρι-Φρυάσ (Αςπρογερακάτα) χρειάηεται άμεςθ αποκατάςταςθ 
από λακκοφβεσ και πρζπει να ξαναςτρωκεί με άςφαλτο. 
 
Επίςθσ, αναγκαία είναι θ παρζμβαςθ για τθν βελτίωςθ του επικίνδυνου τμιματοσ 
Πθγαδθςάνων - Καρυάσ, ϊςτε να αποφεφγεται το τμιμα ςτθ Λαγκάδα (επικίνδυνο 
τμιμα πετάλου) με τθν δθμιουργία παράκαμψθσ. Σα μζτρα που ζχουν παρκεί ωσ 
τϊρα από τθν ΠΙΝ με τθν τοποκζτθςθ δίκτυ ςτο βουνό για τθν αποφυγι 
κατολιςκιςεων, δεν ζχουν διαςφαλίςει τθν αςφάλεια του δρόμου. 
 
Σζλοσ, ςε όλο τον ςυγκεκριμζνο επαρχιακό δρόμο λείπουν διαγραμμίςεισ, επαρκείσ 
φωςφορίηουςεσ πινακίδεσ ςθματοδότθςθσ ςτισ ςτροφζσ αυξάνοντασ τθν 
επικινδυνότθτα. Επίςθσ, λείπει ςχεδόν εντελϊσ ςτισ εκτόσ ςχεδίου περιοχζσ του 
δρόμου ο θλεκτροφωτιςμόσ. 
Δεν είναι αναγκαίο να ζχουμε ατυχιματα , τραυματίεσ θ και κανάτουσ για να 
παρκοφν κάποια μζτρα αν και αυτά πολλζσ φορζσ, όπωσ δείχνει θ πείρα και ςτα 
άλλθ νθςιά, γίνονται αποςπαςματικά  και με κακυςτζρθςθ. 
 
Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 
 Ποιεσ ενζργειεσ κα κάνετε, ϊςτε να γίνουν άμεςα οι απαραίτθτεσ παρεμβάςεισ, 
διορκϊνοντασ τα προβλιματα που υπάρχουν, για να είναι αςφαλζσ το οδικό δίκτυο 
για τουσ διερχόμενουσ οδθγοφσ. 
 
 
 
ΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΤΜΒΟΤΛΟΙ ΣΗ ΛΑΙΚΗ ΤΠΕΙΡΩΗ 
 
 
Γκιςγκίνθσ Νίκοσ, Μπαλοφ Αλεξάνδρα, οφόσ Παναγιϊτθσ.  26/3/24 
 


